

Суббота,

24

января

1970 года

№ 10 (3896)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 1933 ГОДА

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# ТРУДОВОЙ КЛИЧ

Орган  
Приволжского  
райкома КПСС  
и районного  
Совета  
депутатов  
трудящихся  
Куйбышевской  
области

В. И. Ленин придавал важнейшее значение социалистическому соревнованию трудящихся в развитии общественного производства.

Выполняя указания Ленина, партия стремится полностью использовать все формы материального и морального стимулирования труда, развивать социалистическое соревнование, открывающее широкий простор инициативе, творческому почину. Нужно все дело хозяйствования, учил Ленин, поставить так, чтобы «сознательный рабочий чувствовал себя не только хозяином на своем заводе, а представителем страны, чтобы он чувствовал на себе ответственность». (т. 36, стр. 369—370).  
Из Тезисов ЦК КПСС.

## ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Как уже сообщалось, 20 января состоялось совещание передовиков производства. В его работе участвовали передовики колхозного, совхозного и промышленного производства, руководители хозяйств и организаций, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники.

Значение этого совещания состоит в том, что оно подвело итоги работы в четвертом году пятилетки и определило задачи на завершающий год пятилетки, подняло юбилейное соревнование работников сельского хозяйства на новую, более высокую степень.

Минувший год характерен тем, что возросло производство как промышленной, так и сельскохозяйственной продукции. Промышленность района план производства валовой и товарной продукции выполнила досрочно, 28 декабря. Что касается колхозов и совхозов, то они план-заказ государства выполнили также досрочно, дали Родине зерна, мяса и молока больше, чем планировалось. Эти успехи — результат самоотверженного труда рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства и промышленности, всех трудящихся, результат массового социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Однако, как показало совещание, успехи минувшего года не вызвали чувства самоуспокоенности и любви к этим успехам, а гордость за них, желание работать еще лучше, чтобы пятый год пятилетки завершить досрочно, ознаменовать ленинский юбилей дальнейшим подъемом промышленности и сельского хозяйства. Вот по-

чему работники промышленности и строительства, торговли и бытового обслуживания, колхозов и совхозов пришли на районное совещание с конкретными обязательствами на 1970 год.

Так, например, работники сельского хозяйства на основе дальнейшего повышения культуры земледелия поставили задачу в 1970 году вырастить и собрать с каждого гектара не менее 15 центнеров зерна, продать государству 40470 тонн зерна, что позволит значительно перекрыть пятилетний план по хлебу. Большие обязательства взяли на себя работники ферм. Задача состоит в том, чтобы в 1970 году надоть от каждой фуражной коровы не меньше 2400 килограммов молока, настричь с каждой овцы не меньше 2,7 килограмма шерсти, добиться среднесуточных привесов на откорме крупного рогатого скота 700 граммов, свиней — 400 граммов; продать государству 3395 тонн мяса, 9800 тонн молока, 565 тыс. штук яиц, 276 центнеров шерсти. От каждой сто маток предстоит получить 90 телят, 95 ягнят, 1800 поросят.

Итак, задачи ясные, конкретные, определенные. Патриотический долг работников сельского хозяйства состоит в том, чтобы с честью сдержать свое слово, ознаменовать ленинский юбилей новыми успехами в труде.

Долг партийных организаций в том, чтобы возглавить юбилейное соревнование, создать все необходимые условия для безусловного выполнения обязательств каждым работником полеводства и животноводства, обеспечить досрочное выполнение заданий пятилетки.

## В райкоме КПСС и райисполкоме

### ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ОРГАНИЗАЦИЙ ТОРГОВЛИ И ТРАНСПОРТА РАЙОНА ЗА 1969 ГОД

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительства, торговли и транспорта района за 1969 год, бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

1. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании по производству и реализации продукции за 1969 год присудить первое место и оставить переходящее Красное Знамя, наградить Почетной грамотой бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, занести на районную Доску почета коллектив Приволжского абразивного завода (директор завода тов. Гвоздев А. А., секретарь парторганизации тов. Кузнецов Н. А., председатель завкома тов. Жоголев В. С.), выполнивший план производства валовой продукции на 102,1 процента и план реализации на 102,4 процента.

2. Присудить второе место, наградить Почетной грамотой бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, занести на Доску почета, учрежденную на страницах районной газеты «Трудовой клич», коллектив районного объединения «Сельхозтехника» (управляющий тов. Федочкин А. Г., секретарь парторганизации тов. Сергеев В. П., председатель местного комитета тсв. Аксенов Н. Е.), выполнивший производство валовой продукции на 106,3 процента и план реализации на 100,1 процента.

3. Присудить первое место, наградить Почетной грамотой бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, занести на районную Доску почета коллектив с/х участка (мастер Кривочина А. М.), выполнивший годовой план 16 декабря, выпустивший сверхпла-

новой продукции на 100 тысяч рублей.

4. Присудить второе место, наградить Почетной грамотой бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, занести на Доску почета, учрежденную на страницах районной газеты «Трудовой клич», коллектив ремонтной мастерской объединения «Сельхозтехника» (зав. МТМ тов. Антипов Ю. А.), выполнивший план производства валовой продукции на 111,5 процента, план по реализации на 100,1 процента.

5. Наградить Почетной грамотой бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, занести на Доску почета:

Сверловщика абразивного завода Браун Евгения Александровича за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Столяра передвигной механизированной колонны Боброва Геннадия Васильевича за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Медника объединения «Сельхозтехника» Улатина Александра Евгеньевича за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Мастера по изготовлению валяной обуви фабрики бытового обслуживания Строичнову Марию Федоровну за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Продавца райпотребсоюза Еремину Татьяну Тихоновну за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Телефонистку районного узла связи Безушко Антонину Александровну за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании.

6. Занести на Доску поче-

та, учрежденную на страницах районной газеты «Трудовой клич»:

Сверловщика абразивного завода Карпова Анатолия Николаевича за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Вальцовщицу абразивного завода Зяяину Раису Ивановну за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании; Вырубщицу абразивного завода Березина Валентина Александровича за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Смесильщицу абразивного завода Усачеву Лидию Васильевну за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Мастера хлебопечения промкомбината Воронову Екатерину Федоровну за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Закройщицу фабрики бытового обслуживания Кузнецову Надежду Александровну за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Слесаря Обшаровского хлебоприемного пункта Артова Федора Ивановича за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Штукатура передвижной механизированной колонны Наумова Николая Ивановича за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Помощника мастера маслозавода Токарева Талсыо Матвеевну за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;

Разнорабочую Обшаровского маслозавода Романову Клавдию Никоноровну за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании;



На снимках (слева направо): участники совещания передовиков производства. Скотник третьего отделения совхоза «Мирный» Н. Кубылтаев, агроном колхоза имени Кирова Н. А. Токарев, доярка второго отделения совхоза «Приволжье» Р. П. Панчева, секретарь парторганизации абразивного завода Н. А. Кузнецов, столяр ЦМК Н. К. Масловский, техники искусственного осеменения животных колхоза «Искра» М. С. Постнова.  
Фото В. СТАРКОВА.

С совещания передовиков промышленности и сельского хозяйства

**Выше знамя соревнования**

Изложение доклада первого секретаря райкома КПСС В. И. Кравченко

Как уже сообщалось, с докладом об итогах работы района за 1969 год и задачах на 1970 год выступил первый секретарь райкома КПСС В. И. Кравченко. Он отметил, что советский народ, соревнуясь в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, успешно выполняет пятилетку.

— Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, прилагают усилия, чтобы претворить в жизнь решения XXIII съезда КПСС, дать больше промышленной и сельскохозяйственной продукции.

Определенных успехов добились рабочие и инженерно-технические работники абразивного завода, районного объединения «Сельхозтехника», фабрики бытового обслуживания, кирпичного завода, промкомбината, райпотребсоюза.

— Большую победу одержали в 1969 году работники сельского хозяйства, — указывает В. И. Кравченко. — Выполняя социалистические обязательства, принятые в честь ленинского юбилея, хлеборобы района выполнили план продажи зерна государству на 122 процента, закрома Родины засыпано 39.338 тонн хлеба.

Работники животноводства план продажи государству молока выполнили на 108 процентов, мяса — на 101 процент, шерсти — на 151 процент.

Успехи в области полеводства и животноводства — результат самоотверженного труда хлеборобов и работников ферм, организаторской и политической работы партийных организаций.

Говоря об успехах, первый секретарь райкома КПСС В. И. Кравченко обращает внимание участников совещания на недочеты, которые были допущены в работе. Они сводятся к тому, чтобы лучше использовать землю и добиваться устойчивых и высоких урожаев на всех полях колхозов и совхозов, выполнять весь комплекс агротехнических мероприятий.

— Нам надо резко усилить работу по внесению в почву органических удобрений, — подчеркивает В. И. Кравченко. — Правильно поступают совхозы «Приволжье» и «Мирный», колхозы «Приморье» и «Искра», которые ежегодно вывозят на поля много навоза. Однако в этом году эта работа ведется медленно. Надо усилить работу бригад по вывозке органических удобрений, улучшить работу отряда «Сельхозтехники».

Надо поднять темпы снегозадержания, завершить протравливание семян.

Важнейшая задача механизаторов состоит в том, чтобы высокопроизводительно использовать тракторы, комбайны, автомобили, другие машины и механизмы.

Решение больших и малых задач зависит от трудовой активности, высокой организованности и дисциплинированности рабочих и служащих, колхозников, специалистов сельского хозяйства и промышленности.

Важнейшая задача работников сельского хозяйства состоит сейчас в том, чтобы всесторонне подготовиться к весеннему севу. Посеять хлеба за 5—7 дней — это значит надо образцово подготовить технику, семена, людей. Нет никакого сомнения в том, что эта задача будет решена успешно.

— Неплохо потрудились в истекшем году и работники животноводства, — говорит В. И. Кравченко. — План четырех лет пятилетки выполнен

по мясу на 102 процента, молоко — на 105 процентов, шерсти — на 125,5 процента, яицу — на 98 процентов.

К числу передовых хозяйств относятся колхозы имени Галактионова, «Новое Заволжье», имени Фрунзе.

В результате внутрихозяйственной специализации и внедрения в производство передовых методов труда хороших показателей в развитии животноводства добились совхоз «Приволжье», второе отделение совхоза «Мирный» и второе отделение совхоза «Приволжье». Все хозяйства района выполнили планы по продаже государству молока и мяса. В минувшем году значительно увеличилась продуктивность скота. В среднем от каждой коровы надоено 2319 килограммов молока. Наивысшей продуктивности добились колхозы имени Галактионова — 2572 килограмма молока от коровы, имени Фрунзе — 2360 килограммов, совхоз «Приволжье» — 2360 килограммов и совхоз «Мирный» — 2357 килограммов молока от коровы.

Более чем по 3000 килограммов молока от коровы надоили работницы совхоза «Приволжье» Р. П. Панчева, Р. М. Исаева, Т. В. Петровская, М. А. Горбачева, приблизилась к трехтысячному рубежу доярки В. И. Мусанова из колхоза «Новое Заволжье», А. Т. Миндагаева из совхоза «Приволжье», К. М. Савинова из совхоза «Приволжье» и Т. А. Мухина из колхоза «Приморье».

Первый секретарь райкома КПСС В. И. Кравченко называет далее имена скотников, телятниц, свинок, которые в юбилейном соревновании добились высоких показателей. Он благодарит участников совещания и всех трудящихся района за успехи, достигнутые в 1969 году, и желает им выполнить обязательства, взятые на 1970 год.

Отметив положительные стороны в работе животноводов, секретарь райкома партии указывает на факты низкой продуктивности некоторых ферм, падежа скота, неравного отношения к труду отдельных работников животноводства. Так, например, во всех хозяйствах увеличилось поголовье коров, а надои против 1968 года уменьшились. Только в совхозе «Приволжье» надои превзошел уровень 1968 года. Работники молочно-товарных ферм должны из этого факта сделать правильные выводы, коренным образом улучшить уход за коровами и добиться в 1970 году более высоких показателей, чем в 1968 году.

Докладчик с тревогой указывает на тот факт, что сократилось поголовье скота в личном пользовании колхозников. Это явление нельзя признать нормальным. Партийные организации и правления колхозов должны принять меры к тому, чтобы скот в индивидуальном секторе не сокращался, мы ставим задачу в 1970 году продать рабочим и колхозникам не менее 6000 порослят. Это будет большим резервом увеличения производства мяса в районе.

Докладчик подвергает острой критике лодырей, погульшиков, пьяниц, которые причиняют громадный ущерб производству, и призывает участников совещания и всех трудящихся повести решительную борьбу против подобных лиц, мобилизовать усилия всех людей на выполнение больших задач, стоящих в пятом году пятилетки.

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком проф-

союза рассмотрели материалы общественной комиссии по итогам выполнения социалистических обязательств среди коллективов промышленных предприятий, колхозов и совхозов и признали победителями в социалистическом соревновании коллектив Приволжского абразивного завода, выполнивший государственный план по выпуску валовой продукции на 102,1 процента, по реализации — на 102,4 процента, и районное объединение «Сельхозтехника», выполнившее государственный план по валу на 111,5 процента и по реализации на 100,1 процента.

За успехи в полеводстве первое место присуждено колхозу «Приморье», который собрал в среднем с каждого гектара по 18,3 центнера зерна, выполнил государственный план на 166 процентов. Второе место присуждено колхозу имени Кирова. Среди бригад первое место завоевал коллектив второго отделения совхоза «Мирный», второе — тракторная бригада колхоза «Приморье», третье — второе отделение совхоза «Приволжье».

За успехи в животноводстве первое место присуждено колхозу «Приволжье», который план продажи мяса выполнил на 108 процентов, молока — на 100 процентов и шерсти — на 162 процента.

Второе место завоевал колхоз имени Галактионова и третье — колхоз имени Фрунзе.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяют большое внимание сельскому хозяйству. В текущем году капитальные вложения в его развитие составят 14,7 миллиарда рублей. Исползовать эти средства с наибольшей эффективностью — прямой долг тружеников села. Важно поставить дело так, чтобы каждый колхоз и совхоз настойчиво внедрял в производство современную технику, достижения науки и передовой практики, добивался повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

XXIII съезд КПСС, октябрьский (1968 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркивали, что дальнейшее развитие сельского хозяйства неразрывно связано с ростом

его технической оснащенности, осуществлением широкой программы мелиорации и химизации земель.

Предприятия машиностроения поставят селу 312 тысяч тракторов, 156,6 тысячи грузовых автомобилей, 274,5 тысячи тракторных прицепных тележек, много другой техники. Более 2,4 миллиарда рублей ассигнуется на мелиоративное строительство. Мелиораторы страны намечают ввести в действие 300 тысяч гектаров орошаемых и 814 тысяч гектаров осушенных земель, обводнить 5,9 миллиона гектаров пастбищ. Промышленность поставит селу 46 миллионов тонн ценных минеральных удобрений.

В этом году на полях нашего района начнется строительство Спасской оросительной системы. С пуском ее в эксплуатацию район будет больше производить зерна, овощей, кормов для скота. Однако независимо от этого нам надо расширять орошаемые участки, как это делает совхоз «Мирный».

1970 год является для нас особенным, юбилейным, ударным. Нам предстоит действительно поработать по-ударному, чтобы успешно завершить пятый год пятилетки.

Состоявшееся недавно собрание районного партийного актива разработало конкретные мероприятия по производству сельскохозяйственной продукции в 1970 году. Мы должны будем вырастить и собрать по 15 центнеров зерна с гектара, произвести более 83 тысяч тонн хлеба, что даст возможность выполнить план и продать государству сверх плана 34 тысячи тонн зерна.

В 1970 году предстоит также продать 3395 тонн мяса, 9800 тонн молока, 560 тысяч штук яиц и 276 центнеров шерсти.

— Сейчас труженики села, — говорит В. И. Кравченко, — держат два серьезных экзамена. Первый — зимовка скота. От ее успешного проведения зависит выполнение юбилейных обязательств. В эти дни очень важно так организовать уход за животными, чтобы добиться высокой продуктивности на каждой ферме, исключить случаи падежа скота. Второй эк-

замен касается земледельцев — он состоит в том, чтобы лично подготовиться к весенней задаче состоит в том, чтобы вовремя и хорошо отремонтировать тракторы и другие машины, обучить механизаторов, занести необходимое количество минеральных и органических удобрений, разработать четкий план проведения полевых работ. Нам необходимо взять под особый контроль выполнение намеченных планов и добиться не только их безусловного выполнения, но и перевыполнения. Тогда успех в труде будет обеспечен.

Далее В. И. Кравченко сообщает, что в конце декабря 1969 года в г. Куйбышеве состоялось областное собрание передовиков предприятий промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства, выполнивших социалистические обязательства по досрочному завершению пятилетнего плана. Это собрание приняло Обращение ко всем труженикам области.

Они признали всех тружеников последовать их примеру и в дни ленинской вахты добиваться наибольшей производительности труда, организованности и дисциплины. Собрание передовиков призвало всех трудящихся области сделать каждый день ленинской вахты — днем ударного высокопроизводительного труда, чтобы встретить знаменательную дату новыми высокими производственными достижениями, успешно выполнить принятые в честь юбилея обязательства и тем самым внести решающий вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки в целом по области к 7 ноября 1970 года.

Участники собрания призвали всех куйбышевцев в ознаменование ленинского юбилея принять активное участие в подготовке и проведении 11 апреля 1970 года коммунистического субботника и работать этот день безвозмездно — в фонд досрочного завершения пятилетки.

— Несомненно — говорит в заключение В. И. Кравченко, — это горячее обращение участников областного собрания найдет активную поддержку участников настоящего районного съезда передовиков, всех тружеников нашего района.

**Переходящее знамя — передовому району**

Из выступления главного агронома областного управления сельского хозяйства И. П. ПОПОВА.

Товарищи! Позвольте мне зачитать постановление бюро Куйбышевского обкома КПСС, исполкома областного Совета депутатов трудящихся и президиума областного Совета профсоюза от 4 ноября 1969 года за № 715 об итогах областного социалистического соревнования колхозов, совхозов и районов области по вспашке зяби под урожай 1970 года.

Рассмотрев представленные областным управлением сельского хозяйства, обкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок материалы об итогах социалистического соревнования колхозов, совхозов и районов по вспашке зяби, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюза постановили:

Признать победителями в социалистическом соревновании районов области по вспашке зя-

би под урожай 1970 года Приволжский и Челно-Вершинский районы, занявшие первые места по своим зонам. Присудить Приволжскому и Челно-Вершинскому районам переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа с вручением денежных премий по восемьсот рублей каждому.

После объявления постановления И. П. Попов вручает переходящее Знамя району. Его принимает первый секретарь райкома КПСС В. И. Кравченко.

**Высокая оценка зовет к новым успехам в труде**

Ответное выступление В. И. КРАВЧЕНКО при приеме переходящего Красного знамени.

Я думаю, что выражу общее мнение, если выскажу от имени совещания сердечную благодарность бюро областного комитета партии, исполкому областного Совета депутатов

трудящихся, облсовпрофу за высокую оценку труда наших механизаторов. Позвольте заверить областной комитет партии, что труженики нашего района не пожалеют сил, своего труда, опыта, знаний для того, чтобы умножить производство сельскохозяйственной продукции, добиться новых ус-

пехов в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Мы приложим все силы, чтобы дать Родине больше зерна, мяса, молока и других продуктов полеводства и животноводства, досрочно выполнить пятилетку.

С совещания передовиков промышленности и сельского хозяйства

# Выше знамя соревнования

Прения по докладу первого секретаря райкома КПСС В. И. Кравченко

## Работать с новой энергией

Из выступления доярки совхоза «Приволжье» Р. П. ПАНЧЕВОЙ.

На 1969 год я брала социалистические обязательства надоть от каждой фуражной коровы 2600 килограммов молока. Свое слово я сдержала. За год от каждого животного получено 3139 килограммов. В юбилейном году я взяла повышенные обязательства: надоть от каждой фуражной коровы 3240 килограммов молока. Приложу все свои силы и умение, чтобы с честью выполнить обязательство, встретить юбилей вождя Владимира Ильича Ленина новыми успехами в труде.

## Не останавливаться на достигнутом

Из выступления секретаря парт-организации абразивного завода Н. А. КУЗНЕЦОВА.

Хорошими трудовыми показателями завершил 1969 год коллектив Приволжского абразивного завода. План по реализации продукции выполнен на 102,4 процента, по валовой продукции на 102,1 процента. По абразивному инструменту, основному виду продукции, на которой специализируется завод, план выполнен на 104,3 процента, сверхплановая сумма выражена в 161.000 рублей. Производительность труда возросла по сравнению с 1968 годом на 8,7 процента.

Были и недостатки. Несмотря

на то, что годовой план по реализации продукции заводом перевыполнен, 4 месяца в году он не выполнялся. В основном это зависело от работников Обшаровской железнодорожной станции, которые несвоевременно обеспечивали завод вагонами.

Администрация завода, партийная организация вели большую работу, постоянно настраивали рабочих на выполнение производственного задания. Поддержательную роль в достижении успехов сыграло внедрение во все звенья работы предприятия новой системы планирования и экономического стимулирования. Благодаря этому удалось достигнуть более высо-

кого роста производительности труда, увеличить среднюю заработную плату каждого рабочего.

Отмечая работу коллектива в прошлом году, можно сказать, что все работали хорошо и успешно справлялись с теми задачами, которые ставила перед ними администрация. Поэтому не случайно, что на заводе насчитывается 107 ударников коммунистического труда.

В 1970 году нам предстоит выполнить большой объем работ. Вот несколько контрольных цифр. Объем производства продукции в юбилейном году возрастет на 26 процентов по сравнению с 1969 годом. Для

того, чтобы работать такими темпами, коллективу завода необходимо освоить новые мощности. Социалистические обязательства, которые приняты на партийно-хозяйственном активе, и задание на последний год пятилетки решено выполнить к 5 декабря 1970 года. Страна получит сверхплановой продукции на сумму 450 тысяч рублей. Трудящиеся завода обязуются выполнить годовой план по сдаче абразивного инструмента к 28 декабря, дать сверх плана продукции на 50 тысяч рублей.

Четырехмесячный план по выпуску валовой и товарной продукции коллектив завода обязуется выполнить ко дню рождения В. И. Ленина.

## Сверх пятилетнего плана

Из выступления агронома колхоза имени Кирова Н. А. ТОКАРЕВА.

Несмотря на неблагоприятные погодные климатические условия прошедшего года, труженики колхоза имени Кирова добились неплохих результатов. Средний урожай зерновых составил 18,2 центнера с гектара.

Успех наших полеводов — прежде всего, высокое чувство ответственности за проведение всех полевых работ. Весенне-полевые работы 1969 года проводились в самые лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством. Зерновые были посеяны за 5 рабочих дней. Отличных результатов на весеннем севе добился тракторист В. А. Мыцов, который за 5 дней засеял 405 гектаров с хорошим качеством.

Вся площадь под яровой клнн была прокультивирована. И результаты не замедлили сказаться.

Наш колхоз одним из первых в районе рапортовал о выполнении пятилетнего плана сдачи зерна государству. За четыре года пятилетки в закрома Родины засыпано 48512 центнеров хлеба.

В настоящее время труженики колхоза имени Кирова прилагают все силы для выполнения социалистических обязательств юбилейного года. Они высокие. Полеводы решили получить с каждого гектара не менее 17 центнеров зерновых, продать государству более 12000 центнеров хлеба. Это будет хлеб сверх пятилетнего плана, достойный подарок к столетию со дня рождения вождя.

## План выполнить досрочно!

Из выступления секретаря парт-организации объединения «Сельхозтехника» В. П. СЕРГЕЕВА.

Для коллектива ремонтных мастерских районного объединения «Сельхозтехника» 1969 год прошел в напряженном труде. И результаты радуют. В целом по объединению объем работ в денежном выражении выполнен на 106 процентов. Необходимо отметить хорошую работу коллектива ремонтной мастерской (заведующий Ю. А. Антипов), станции техобслуживания (начальник Н. Е. Аксенов), транспортников (П. Н. Колычев).

За год отремонтировано 162 трактора, 44 комбайна, произведено 2873 технических обслуживания и 233 мелких ремонтов автомашин. Через обменный пункт колхозам и совхозам реализовано узлов и агрегатов на сумму 45 тысяч рублей.

Высоких производственных достижений добились такие работники мастерских, как медник Александр Евгеньевич Улатин, выполняющий норму выработки на 135—140 процентов, шоферы Родион Иванович Терентьев и Анатолий Павлович Фроловичев, выполняющие ежедневное задание на 130—145 процентов, и многие другие.

На 1970 год коллективом ремонтных мастерских районного объединения «Сельхозтехника» приняты новые социалистические обязательства. Добиться реализации продукции на сумму 270 тысяч рублей, отремонтировать 170 тракторов и 50 комбайнов, повысить производительность труда на 1,5 процента, снизить себестоимость ремонта трактора на 15 рублей и комбайнов — на 13 рублей.

Большая задача стоит перед ремонтниками. Только одних

узлов и деталей на сумму 50.000 рублей они должны поставить хозяйствам района через обменную базу.

Довести объем реализации продукции до 130 тысяч рублей или увеличить его по сравнению с 1969 годом на 3,8 процента, довести план грузоперевозок до 60 тысяч тонн.

По станции технического обслуживания автомобилей объем реализованной продукции увеличить на 15 тысяч рублей по сравнению с 1969 годом и довести его до 160 тысяч рублей. Довести количество обслуживаемых автомобилей до 400 единиц, снизить себестоимость на 1,5 процента.

По механизированному отряду — вывезти на поля колхозов и совхозов 40 тысяч тонн органических удобрений.

В целом по объединению выполнить производственный план за 1970 год к 25 декабря.

## Создать прочную кормовую базу

Из выступления техника по искусственному осеменению животных колхоза «Искра» ПОСТНОВОЙ М. С.

Техником осеменителем в колхозе «Искра» я работаю десятый год. План осеменения животных в прошлом году составлял 475 голов, фактически я подготовила к отелу 618 коров. Телят мы получили на 100 с лишним голов больше, чем планировалось.

Последние годы поголовье скота в колхозе значительно возросло. Конечно, оно могло бы быть больше, но до сих пор еще не изжит падеж молодняка. Говоря о росте поголовья, в частности дойного гурта, нельзя не отметить отрицательного явления: гурт растет, а надон остаются на прежнем уровне, даже порой падают. В чем причина? Главное, в колхозе очень слабая кормовая база. Недостаток кормов ощущается после того, как хозяйство лишилось лугов. А ведь надо учитывать, что кормить в колхозе надо не только общественный скот, но и находящийся в пользовании колхозников. Особенно плохо с кормами нынче. Несмотря на ряд принятых мер: измельчение соломы, запаривание ее, слабирование продукции производятся гораздо меньше, чем нужно было бы производить.

И все же, несмотря на значительные трудности, наши труженики приложат все силы и юбилейные обязательства постараются выполнить с честью.

## Использовать опыт передовиков

Из выступления зоотехника колхоза «Приморье» В. И. РАДКЕВИЧА.

В 1969 году наш коллектив добился неплохих результатов. План продажи молока и мяса перевыполнен. Молока продано на 93 центнера и мяса — на 625 центнеров больше, чем в 1968 году.

Значительно возросло качество сдаваемой продукции, увеличился сдаточный вес животных. Сдача животных высшей упитанности составила 73 процента. Средний вес головы крупного рогатого скота составил 341 килограмм, свиней — 126 килограммов. План выходного

поголовья по крупному рогатому скоту на 1 января выполнен на 106,1 процента, в том числе коров — на 100 процентов, свиней — на 141 процент.

Недостатком надо считать то, что свиноводческая бригада Гордеева недодала колхозу 331 центнер свинины. Главная причина заключается в низком уровне зоотехнической работы и прежде всего в использовании маточного поголовья. Этот недостаток мы исправим в текущем году.

В 1969 году надою на одну фуражную корову в нашем хозяйстве составил 2275 килограммов молока при пла-

не 2180 килограммов. Рост надоев составил 158 килограммов на корову. Мы должны были получить 442 головы телят, фактически получено 539 или выход телят от 100 коров нетелей составил в колхозе 103,6 процента. Точнее каждая группа коров нетелей нам дала 103 теленка. Это хорошие результаты, однако мы не сумели сохранить эти хорошие результаты, допустили падеж телят.

Пример в борьбе за выполнение своих обязательств показали наши маяки: лучшая доярка коммунист Татьяна Александровна Мухина, которая от каждой из 18 закреплен-

ных за нею коров надоила по 2921 килограмму молока. Она обеспечила 100-процентный отел животных своей группы. Второе место занимает доярка Нина Семеновна Рузина, надоившая от каждого животного своей группы 2808 килограммов молока, третье — Мария Степановна Олухова.

Хороших результатов в своей работе добились старший скотник И. П. Симакон, телятница М. А. Трушкина и многие другие.

На примере работы наших передовиков, лучших тружеников производства видно, каких результатов могут добиться все животноводы, какие резервы таятся в недрах любого хозяйства.

## Обязательства будут выполнены

Из речи главного зоотехника совхоза «Мирный» А. М. ХАПИНА.

Не плохими результатами закончили трудовой предъюбилейный год животноводы совхоза «Мирный». План сдачи молока государству выполнен на 102 процента. В целом по совхозу достигнуты надои в размере 2350 килограммов от каждой фуражной коровы. Передовиками в соревновании доярок стали труженицы второго отделения (бригадир В. И. Кувшинников). По отделению надоено от каждой фуражной коровы 2471 килограмм молока.

Вклад в успешное выполнение государственного задания внесли передовые доярки М. П. Ильина, Е. П. Исаченкова, Е. С. Шаряева и другие. Большой успех достигнут телятницами

совхоза. За год от каждой 100 коров получено и сохранено 95 телят.

Перевыполнен также план по сдаче государству мяса. Это стало возможным в результате отличной работы скотников, занятых на откорме скота. План по привесам в целом по совхозу перевыполнен. Особенно большой вклад в производство мяса внесли скотники третьего отделения Н. Кубылтаев, М. Жунусов, Ю. Баранов.

Наряду с положительным в работе совхоза имеются и недостатки. Мы не справились с планом сдачи государству яиц.

Много сил и средств затрагивал в этом году совхоз на строительство животноводческих помещений, на их механизацию.

При возведении помещений мы испытывали постоянные трудности, однако сумели к концу года ввести в строй пять новых объектов, что позволило не только разместить в них животных, но и значительно увеличить выходное поголовье скота на 1 января текущего года.

Идет зима. Для животноводов нашего совхоза, как и для большинства работников ферм района, она трудная. Трудность эта, в первую очередь, в недостатке кормов. Растениеводам нашего хозяйства в нынешнем году нужно будет приложить все силы, чтобы создать надежный запас сочных кормов, притом не только за счет силоса.

Готовя достойную встречу 100-летию юбилею вождя, труженики совхоза «Мирный»

взяли на себя повышенные обязательства по производству и сдаче государству основных видов сельскохозяйственной продукции. Так, если план по сдаче молока государству на 1970 год доведен в размере 29 тысяч центнеров, мяса — 5200 центнеров, то рабочие совхоза обязуются сдать молока 30 тысяч 500 центнеров и мяса 7000 центнеров. Выполнить намеченные рубежи труженики ферм приступили с первых дней нового года. Укрепляя свиноводство в совхозе, завезли недавно 50 свиноматок, от которых уже получен приплод.

От имени всех тружеников совхоза «Мирный» заявляю, что обязательства будут выполнены, страна получит в юбилейном году дополнительные центнеры молока и мяса, произведенные на наших фермах.

# Н а ш и и т о г и

Закончилось первое учебное полугодие. Началась третья учебная четверть. Как же учительский коллектив справился с задачами прошедшего периода? Задолго до начала учебы был составлен и утвержден план учебно-воспитательной работы на педсовете. С начала учебного года и ученический, и педагогический коллективы взялись за создание необходимых условий для работы и учебы.

К столетию со дня рождения В. И. Ленина силами учителей и учащихся подготовлены стенды и витрины и ими оформлены школьные здания. В соответствии с требованиями школьных программ были оформлены и учебные кабинеты. К первому октября в школе прошел смотр учебных кабинетов. Жюри смотра присудило первое место кабинету литературы (учитель И. И. Шип), второе место в смотре занял кабинет химии (учитель Г. Е. Хапина) и кабинет географии (учитель К. Е. Юртаева). На третьем

месте оказался кабинет математики (преподаватель М. П. Устинова).

Учителя и учащиеся, принимавшие участие в оформлении этих кабинетов, в День учителя были отмечены грамотами и подарками. Хорошо оформленные кабинеты имеют большое значение в учебном процессе. Все это влияет на качество знаний, на успешное овладение учащимися основами наук.

Учителя школы провели большую работу с ребятами по разъяснению им задач, стоящих перед советскими школьниками. Каждый ученик, класс, комсомольская группа, пионерская и комсомольская организации взяли конкретные обязательства в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. В первом пункте обязательств записано: «Учиться так, как завещал В. И. Ленин». В соответствии с обязательствами в первом полугодии было проведено много внеклассных мероприятий. Все это было направлено на воспитание у

учащегося чувства патриотизма и интернационализма, сознательного отношения к учебе и школьному имуществу.

Комсомольцы и пионеры школы в течение всего учебного полугодия оказывали товарищескую помощь слабо успевающим.

Немалую работу провели учителя и с родителями школьников. В школе работал поклассный родительский всеобщий. На классных и общешкольных родительских собраниях для родителей было прочитано 45 лекций и бесед. Преподаватель Тушикова прочла лекцию «Как перевоспитывать подростка», Юртаева — «О родительском авторитете», Терентьева — «Воспитание в семье Ульяновых», Майорова — «Роль семьи и общественности в воспитании детей».

В микрорайоне школы работают советы содействия семье и школе, которые имеют тесную связь со школой. Все проведенные мероприятия с учащимися и родителями сыграли положительную роль в повышении успеваемости, улучшении качества знаний и дисциплины.

К концу первого учебного полугодия девять классов пришли с полной успеваемостью, а пять классов имеют только по одному неуспевающему ученику. Авангардную роль в борьбе за улучшение дисциплины и успеваемости занимают комсомольцы. Их в школе более ста человек. Общая успеваемость по школе составила 95,8 процента. Это выше итогов первого учебного полугодия прошлого года на 11,2 процента. 166 человек из 479 закончили учебное полугодие на «4» и «5», что составляет 34,7 процента.

Во втором учебном полугодии учительский коллектив школы приложит максимум усилий в повышении качества знаний учащихся с тем, чтобы достойно встретить столетие со дня рождения вождя.

Паряду с положительным, в нашей школе имеются и недостатки. Мы их видим и стараемся иметь их как можно меньше в практической работе по воспитанию и обучению учащихся.

**А. КУДЕЛЬКИН,**  
директор Обшаровской средней школы.

## Пусть богатеют голубые нивы

Белуга отныне стала самой дорогой рыбой, если она добыта браконьером. Каждый браконьер, поймавший белугу, заплатит за нее штраф сто рублей вне зависимости от веса и размера рыбы. Нескольким меньше — 50 рублей за рыбину — придется платить любителям незаконного лова осетра, севрюги, шипа, лопатоноса. Незаконная добыча белорыбцы, семги, лосося обходится в 40 рублей. Если, разумеется, не считать стоимости снаряжения и транспорта браконьера, которые конфискуются. Таковы новые правила, направленные на усиление охраны рыбных запасов в водоемах страны.

Жители земного шара ежегодно вылавливают в мировом океане до 50 миллионов тонн рыбы. Вот почему в нашей стране и многих зарубежных государствах принимаются энергичные меры, чтобы более разумно использовать богатства голубой нивы. Недавно в Москве состоялось совещание министров, ведающих вопросами рыболовства в Дании, Исландии, Норвегии, Швеции и Советском Союзе. В подписанном коммюнике подчеркивается необходимость срочного введения ограничений промысла в Северо-Восточной Атлантике. Министры высказались за быструю разработку мер по охране запасов сельди.

В нашей стране многое делается для охраны и преумножения богатств водоемов. Созданы, в частности, 70 рыбоводных и нерестово-выростных хозяйств, где выращивается мольдь осетра, лосося, сига, чистика. На эти и другие цели, направленные на повышение продуктивности водоемов, ежегодно расходуется почти 60 миллионов рублей. И все-таки этих мер оказалось недостаточно. Вот почему недавно Совет Министров СССР обязал Министрство рыбного хозяйства СССР и Советы Министров союзных республик укрепить органы рыбоохраны, усилить борьбу с браконьерами.

В наступившем году состав органов рыбоохраны увеличится примерно на 10 процентов. Значительно расширится флот рыбоохраны. Увеличивается фонд премирования инспекторов. Каждому бесплатно будет выдаваться форменная одежда.

Повсюду вводится обязательная регистрация прилегающих частным лицам лодок, катеров. Кстати, сейчас в личном пользовании насчитывается свыше 600 тысяч единиц плавучих средств. Порядок тут не поменяет. Если до сих пор в некоторых республиках разрешалось частным лицам продавать на рынках рыбу ценных видов, то теперь этому положен конец. Такая торговля стимулировала хищнический вылов, который велся запрещенными орудиями.

Выполнение этих и ряда других мероприятий позволит восстановить рыбные запасы наших рек, озер и прудов.

(Корр. ТАСС).

**РЕДАКТОР**  
**П. М. ЛЕВАЧЕВ.**



**МОСКВА.** На сцене филиала МХАТ Союза ССР имени М. Горького поставлен новый спектакль «Соловьиная ночь» лауреата Ленинской премии В. Ежова.

В нем рассказывается о первых послевоенных днях жизни солдат и офицеров Советской Армии в одном из немецких городов, о советском сержанте, полюбившем немецкую девушку.

Режиссер — народный артист СССР В. Я. Станицын, художник А. Л. Окунь.

На снимке: сцена из спектакля. Инга — артистка С. Коркошко, сержант Бородин — артист Н. Пеньков.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС

У маленькой Леночки недалеко от большого города Куйбышева в поселке живет бабушка Женья. Весной, когда растает снег, станет тепло и сухо, из города к бабушке, с папой или мамой, приезжает Леночка. Дом у бабушки большой и светлый. Возле дома сад. Летом на деревьях этого сада растут румяные вкусные яблоки. Тут и малина, и смородина есть. А морковка какая сладкая!

А на крыльце у бабушки сидит пушистый кот Рыжик. Рядом с Рыжиком лежит у порога злая-презлая собака. Зовут ее Тарзан. Только Лена, ее папу и Рыжика Тарзан не трогает. Он знает их. Лена часто дает Тарзану конфетку, он быстро ее съедает и смотрит на Лену — просит еще. А на дворе у бабушки ходят куры — и черные, и серые, и белые, а с ними и петушок. Перья у петушка красивые, гребешок красный, глаза навывкате красные. На ногах у петушка большие острые шпоры. Пусть попробует чужой петух зайти во двор к бабушке! Он его клювом, клювом, да шпорами. И прогонит! Пусть не ходит по чужим дворам. Весь день с утра до вечера важно ходит петушок возле своего дома, а то взлетит на забор да как закричит: «Ку-ка-ре-ку! Ку-ка-ре-ку-о-о-о». И громко хлопает крыльями.

Однажды вечером бабушка Женья и Леночка пошли кормить кур. Тарелку с кормом несла сама Лена, а в той тарелке — пшенная каша, корочки хлеба, они остались от обеда, а сверху насыпан вкусный — превкусный ячмень. Курочки у бабушки Жени умные: постучат бабушка ложкой по тарелке с кормом — и они бегут со всех ног к крыльцу, а с ними и петушок. Сегодня ложку в руках держит Леночка.

Тук-тук-тук! стучит она ложкой по краю тарелки. И сразу петушок и курочки бегут к крыльцу. Обступили, окружили Леночку, идти ей не дают, а одна курочка хотела даже взлететь ей на плечо. «Кыш, кыш, вот я вас!» — кричит на них бабушка, а Леночка смеется, а сама в это время приседает на корточки и высыпает в корытце корм. «Тук-тук-тук!» — дружно застучали по корытцу клювами куры.

Одной курочке, которую

**Прочтите**  
**малышам**

## Жадная курочка

звали Хохлатка, попался в корытце большой кусок хлеба. Взяла его Хохлатка в клюв и со всех ног бросилась бежать: она боялась, что куры отберут у нее большой кусок, поэтому на бегу старалась его быстрее проглотить. Но кусок был велик, а тут ей показалось, что куры бегут за ней, хотят отобрать хлеб. И еще быстрее забежала по двору с куском жадная Хохлатка. Вот так глупая.

Тем временем курочки поужинали и только после этого увидели Хохлатку. С распухшими крыльями, с вытянутой шеей, с большим куском хлеба в клюве, Хохлатка носилась по двору. Вот она остановилась, стараясь проглотить хлеб. Но не тут-то было! И вот одна курочка задумала отобрать у Хохлатки хлеб. Как побежит за Хохлаткой! Догнала ее, выхватила у нее хлеб и давай жевать.

А тут прибежали еще курочки. Они сразу расклевали большой кусок хлеба на маленькие кусочки и съели его. А жадная Хохлатка осталась без ужина.

Леночка стояла у крыльца и все видела. «Бабуленька, — спросила она у бабушки Жени, — а почему Хохлатка убежала с куском? Она хотела, чтобы ей больше всех досталось?» «Хотела, да вот ничего у нее не вышло», — ответила бабушка. «А мне жалко ее немножко... Бабушка, можно я покормлю Хохлатку?»

И вот на крыльце с горсткой зерна в руке сидит Лена. Она понемногу сыплет корм на землю, а Хохлатка быстро-быстро клюет его. «Ешь, ешь, Хохлаточка, — говорит Лена, — да не будь в другой раз такой жадной». И Хохлатка клюет еще быстрее. А остальные куры в это время уже ушли в сарай спать. Хохлатка поужинала, почистила клюв о траву и тоже потихоньку ушла в сарай.

А Леночка уже сидела за столом на веранде. Перед ней стояла ее любимая белая чашка с парным молоком. Лена пила его, закусывая ломтиками душистого ржаного хлеба. Увидев бабушку, она сказала: «А Ляна не хочет пить молоко. Ей мама дает, а она не хочет». «И напрасно, — ответила бабушка. — Кто пьет молоко, тот вырастет большой и здоровый». «Я буду пить молоко, бабушка», — и Леночка поставила на стол пустую чашку. «Спасибо, бабуля, я спать хочу».

Леночка помыла ноги, вытерла их мягким полотенцем и пошла спать.

Большая луна заглянула в окно. Вокруг нее роились первые вечерние звезды. О стекло окна бился и тоненько звенел комар. А Леночка уже спала.

**ЕВГЕНИЯ ВОЕВОДА.**  
Пос. Гаркино.

## На экране вашего телевизора

**24 ЯНВАРЯ, СУББОТА**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
16.15 Новости (М). 16.20 Факультет культуры. «Прекрасное» (М). 17.00 «Летопись полувека». «Год 1920». Телевизионный многосерийный документальный фильм (М).

18.00 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Четверть финала (женщины). ТТТ (Рига) — «Висла» (Краков). 19.00 Новости (М). 19.05 «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «Разыскивается группенфюрер Вольф» (Польша) (М). 20.05 Цветное телевидение. КВН-70 (М). 22.00 Мир социализма (М). 22.30 Цветное телевидение. Н. Погодин. «Мой друг». Премьера телевизионного спектакля.

**25 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
10.00 Программа передач (М). 10.05 Цветное телевидение. «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей (М). 10.15 Новости (М). 10.30 Для школьников «Будильник». Передача из Одессы. 11.00 Музыкальный киоск (М). 11.30 «Сельский час» (М). 12.00 «Эталон». Телевизионный журнал (М). 13.00 Для школьников. «Приветы нашим друзьям». У нас в гостях цирковая студия. Интервью (М).

13.30 В эфире «Молодость». На поверке — молодость страны. Молодежь Армении (М). 14.15 Новости (М). 14.30 «В мире искусств». Ксаверий Дуниковский. Передача из Польши. 15.00 Для воинов Советской Армии и Флота (М). 15.30 СССР — Польша. Телевизионный матч по акробатике. Интервью (М). 16.30 «Встречи с русским музеем». Передача из Ленинграда. 17.00 Для юности. Праздник знаний. Финал космической олимпиады.

«Вселенная рядом» (М). 18.30 «Союз нерушимый». Армянская ССР (М). Программа Ереванской студии телевидения. Выступление секретаря ЦК Коммунистической партии Армении тов. Тер-Газарянц Г. А. 19.15 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. По Армении (М). 20.20 Концерт мастеров искусств Армянской ССР (М). 21.45 Новости (М). 21.50 «Семь дней». Международная программа (М). 22.30 «Братья Сарояны». Художественный фильм. 0.10 Новости

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** с. Приволье. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, отдел писем 0-83; отдел сельского хозяйства, ответственный секретарь, редактор местного радиовещания 0-88; корректор и бухгалтерия 0-82.